

ČVUT – FAKULTA ARCHITEKTURY

DIPLOMANT: Gabriela Babíková

AR 2019/2020 LS

NÁZEV PROJEKTU: **Proměna kulturního domu 20. stol. na komunitní centrum stol. 21., Kulturní dům v Příbyslavi**

VEDOUCÍ PRÁCE : prof. Akad.arch.Vladimír Soukenka

Zadání vychází z otázky, zda vůbec dává smysl rekounstruovat budovy, které nesou ideu společenské kultury období socialismu na zařízení dnešní občanské společnosti. Dochované budovy nesou cenná svědectví o kvalitním řemesle a autorských interiérech i svítidlech včetně dnes již neexistujícího fenoménu „výtvarné dílo v architektuře“. Je tedy pouze otázkou míry a rozsahu stavebního zásahu a dostavby takového objektu. V případě demolice a vzniku novostavby hrozí ztráta kontinuity společenských vazeb i dnešním minimalismem vyprázdňené indiferentní formy.

Diplomantka Gabriela Babíková za spektra možné náplně komunitního centra volila návaznost kulturního domu v Příbyslavi na tradici divadelníků. Pro festival Divadelní Příbyslav i místní ochotnický spolek Furiant, dětský soubor Sluníčko i loutkářský soubor Příbyslavská pimprlata. Za stavebního hlediska tomuto zaměření odpovídá i vysoká konstrukce jevištního provaziště, kterým je původní stavba kulturního domu vybavena a která vytváří kvalitní podmínky pro jevištní výpravu.

Zvolený princip divadelního portálu, tedy rámu dělicího jevištní svět iluzí od světa reality v hledišti se diplomantce stává konstrukčním principem celé dostavby. Vytváří tak navazující prostor multifunkčního sálu s plochou podlahou, který může využívat sousední jeviště s jeho scénickou výbavou i světelným parkem. Pro současný trend propojení stavby s exteriérem přináší volné atrium pro filmové projekce i openair produkce v návaznosti na denní kavárnu a divadelní klub.

Čelní frontě budovy ponechává její původní výraz z 60. let minulého století s akcentem divadelního portálu, jako vstupní brány.

Na výsledné práci oceňuji kultivovaný a poučený přístup, který umocňuje původní kvalitu stavby a přináší vyšší potenciál současného užití.

Diplomantka splnila zadání a navrhuji projekt k obhajobě.

Návrh klasifikace: **A**